

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 31 июля 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 121 (12959)

Цена 2 коп.

## СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

От пятилетки к пятилетке динамично растет производственный и научно-технический потенциал нашей Родины. Опираясь на богатейший опыт строительства нового общества, советский народ во главе с Коммунистической партией успешно развивает свое хозяйство на основе государственных планов. «Наша страна, — отмечал на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — вновь встала на путь планового руководства экономикой. Этому сложному искусству у нас есть и учиться десятки других государств. Но перед нами сейчас встала задача поднять уровень плановой работы, привести ее в соответствие с новыми масштабами и обликом нашего хозяйства, с новыми требованиями времени».

По мере развития общественного производства непрерывно совершенствуется и механизм социалистического хозяйствования. Теперь, когда масштабы экономики выросли, а производственные связи усложнились, возникла потребность привести методы управления и планирования в соответствие с современным уровнем производительных сил.

Центральный Комитет КПСС на днях принял постановление о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма и задачах партийных и государственных органов. А вчера опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

Эти документы, подготовленные во исполнение указаний XXV съезда КПСС, положений новой Конституции СССР, комплексно решают назревшие проблемы управления экономикой развитого социализма, демонстрируя непреодолимую жизненную силу нашей плановой системы. Они, впервые, определяют конкретные меры совершенствования планирования, во-вторых, намечают пути повышения эффективности капитальных вложений и, в-третьих, поднимают роль хозрасчета, экономических рычагов и стимулов. Разработанный механизм побуждает каждое предприятие активно использовать интенсивные факторы роста, принимать и выполнять напряженные планы, беречь ресурсы, снижать себестоимость продукции, быстрые осваивать новые изделия.

Главные изменения в механизме хозяйствования направлены к неуклонному возрастанию значения перспективных и особенно пятилетних планов как важного инструмента реализации экономической политики партии. Планы будут лучше сбалансированы, подкреплены государственными резервами и вполне ориентированы на решение социальных задач. Усиливается концентрация ресурсов на выполнении общегосударственных целевых программ. Создаются условия для ускоренного перевооружения производства на базе внедрения научно-технических достижений, значительного улучшения строительного дела.

На всех уровнях хозяйствования вводится новая система планируемых показателей. Работа каждого предприятия будет оцениваться не по «валу», а по конкретному вкладу коллектива — росту чистой продукции, выполнению конкретных заказов потребителей. Это побудит участников производства и управления повышать эффективность, качество работы, лучше использовать основные фонды.

Утвержденный механизм хозяйствования отрабатывается с большой тщательностью. В период девятой и десятой пятилеток в промышленности, строительстве и на транспорте были проведены десятки крупных экономических экспериментов. Они охватывали не только отдельные предприятия, но и целые отрасли, республики. Это касается многолетнего опыта приборостроителей, успешно внедренных в масштабе министерства хозяйственный расчет и принцип самофинансирования, эксперимента в электротехнической промышленности по стимулированию технического прогресса, проверки показателей нормативно чистой продукции и т. д. Сейчас особенно важно тщательно проанализировать и обобщить результаты экономических экспериментов, передовой опыта хозяйствования, взятого на вооружение все ценное, оправдавшее себя.

Внедрение в практику предусмотренных изменений потребует большой организаторской и идеально-воспитательной работы, в первую очередь от партийных, советских и хозяйственных органов. Надо решительно преодолевать психологические барьеры приверженности к устаревшим, привычным методам работы, стремление иных администраторов «оттеснуть» настороживший их более поздние сроки. Это тем важнее, что основную подготовительную работу надо завершить, не откладывая, поскольку многие положения механизма войдут в силу с началом следующего года.

Серьезные задачи выдвигаются опубликованные постановления перед плановыми органами, министерствами и ведомствами. Требуется пересмотреть многие действующие и ввести ряд новых нормативных актов — положений, инструкций, указаний. Главное во всей этой подготовительной работе — строго соблюсти букву и дух постановлений, создать четкие, ясные документы, понятные для всех, кто будет практически проводить их в жизнь. Следует настойчиво бороться против бюрократических усложнений инструкций и рекомендаций. Чтобы извести тут образцовый порядок, партийные комитеты министерств и ведомств призваны взять это дело под особый контроль.

На первом этапе необходимо многое сделать для глубокого разъяснения и изучения принятых постановлений, особенностей механизма хозяйствования. Правильно поступят там, где включают эти документы в планы политического и экономического образования, университетов технического прогресса, школ коммунистического труда. Долг партийных организаций министерств, ведомств, предприятий — вынести обсуждение вытекающих из постановлений задач на собрания актива и партийные собрания, разработать конкретные мероприятия по внедрению намеченных новшеств.

Уже первые отклики на решения о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма показывают, что советские люди единодушно одобряют важные мероприятия, направленные к ускорению развития экономики и повышению народного благосостояния. Трудящиеся нашей страны, используя прогрессивные методы хозяйствования, добьются новых успехов в реализации решений XXV съезда партии, заданных десятой пятилетки.

(Передовая «Правды» за 30.7.79 г.)

УРОЖАЙ-79

## ЖАТВА НАЧАЛАСЬ

Уборка хлеба всегда волнующее событие. В жаркие дни жатвы механизаторы хождество держат экзамены на мастерство, выносливость, на умение работать слаженно друг с другом и водителями автотранспорта.

В этом году первый в нашем районе приступил к уборке зерновых культур уборочно-транспортный отряд «Племсвхоз». «Малышево». На вчерашний день в хозяйстве скосено первые 15 гекта-

ров. Урожайность — 30 центнеров с га.

Вслед за малышевцами в жатву включились хлеборобы племсвхозов «Ульянин» и «Фоминское».

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево», где хлеба собирают позже, начата раздельная их уборка.

Пробный прокос сделал и на хлебной ниве Константиновской птицефабрики. Но прошедший ливень приостановил начатую рабо-

тавов. Урожайность — 30 центнеров с га.

Вслед за малышевцами в жатву включились хлеборобы племсвхозов «Ульянин» и «Фоминское».

В опытно-производственном хозяйстве «Коренево», где хлеба собирают позже, начата раздельная их уборка.

Пробный прокос сделал и на хлебной ниве Константиновской птицефабрики. Но прошедший ливень приостановил начатую рабо-

тавов. Урожайность — 30 центнеров с га.

Вслед за малышевцами в жатву включились хлеборобы племсвхозов «Ульянин» и «Фоминское».

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК —  
ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ!

## ВОТ ЭТО ПОБЕДА!

Осталось собрать 5—6 тонн огурцов, и наша бригада выполнит годовой план по этой культуре: 262 тонны!

На счету коллектива, с которым я работаю, трудовых побед немало, и все они стоили значительных усилий, но эта...

Огурцы мы посадили рано, надеялись в конце зимы — начале весны порадовать любчан и лыткаринцев свежей зеленью. А тут морозы. В других тепличных комбинатах они такого вреда не насыпали у нас, где грунтовые воды высоко, растения начали болеть и выпадать.

Немало тревог пришло пережить мне, как бригадир. Предстояла большая работа по пересадке, а коллектив недавно пополнился молодежью. Справимся ли с трудностями?

Но сомнения развеялись в первые же дни. Начинающие овощеводы трудились с раннего утра и до 9—10 часов вечера, старательно сажали новую рассаду. Такой экзамен под силу разве что ветеранам труда, людям крепкой производственной закалки, а тут — девушки, совсем новички.

Делу помогло крылатое соревнование в честь первых пятилеток. После наш коллектив горячо откликнулся на призыв зарайцев ставить на ударную трудовую вахту, и каждый нес ее достойно.

«В годы первых пятилеток было куда труднее», — успокаивали себя установщики девушек и продолжали работу, чтобы компенсировать неудачу на старте. Тон в соревновании задавала К. Гараева, М. Гуськова, В. Речнова, Г. Лебедева, Г. Гончарова, Е. Филиппова, Н. Сухарева. Они уже свои годовые задания по сбору огурцов выполнили.

Трудный экзамен слан. Он помог коллективу сплотиться еще теснее, подготовиться для решения серьезных задач.

Е. ПРЯНИШНИКОВА,  
бригадир тепличник колхоза им. Ленина.

## ПЯТИЛЕТКУ — К 22 АПРЕЛЯ

На деревообрабатывающем комбинате № 13 широко известны выполнила бригада С. В. Поддубного.

Передовики соревнования смотрят вперед. Коллективы звенев В. Н. Маленкова и А. Д. Гурановой выступили с новой инициативой. Они решили выполнить пятилетние планы к 22 апреля 1980 года — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ударные трудовые вахты помогут им достигнуть поставленной цели.

П. ИГНАТОВ.

## ПО МЕТОДУ ДИНАМОВЦЕВ

В свое время на Томилинском заводе полупроводниковых приборов был активно поддержан опыт динамовцев — добиваться наивысшей производительности с труда на рабочем месте на основе личных планов использования внутренних резервов. Несколько

производительности труда. Сейчас они держат первенство среди бригад своего цеха в соревнования под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». Продукция слада с первого предъявления.

Набранные темпы труда позволяют работникам в октябре завершить четырехлетие индивидуальных задания А. ЗЕМХИНА, инженер по соревнованию.

Газосварщик М. М. Теплов — один из пра-вофланговых соревнования, развернувшегося в коллективах завода мостостроительного оборудования под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт».

Работая на участке оснастки, Михаил Михайлович систематически выполняет задания, обеспечивая высокое качество каждой операции. Он — победитель июньской ударной вахты, с отличными показателями завершает и июльскую. Выработка его достигает 184 процентов.

М. М. Теплов — активный об-щественник. Он председатель цехкома, член



добровольных народной и пожарной дружин.

На СНИМКЕ: Михаил Михайлович Теплов.

Фото О. ГРИЦЕВА,

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ЦЕХОВЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ— ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ собрание цеховой парторганизации. Это не только подведение итогов и выборы нового состава бюро. Главное—глубокий анализ и осмысление сделанного с тем, чтобы определиться в последующей работе. На отчетно-выборном собрании коммунисты выбирают новые формы, методы и пути партийной деятельности, направленной на дальнейшее повышение эффективности производства. Принципиальный подход к оценке сделанного позволяет находить неиспользованные резервы.

Именно с таким настроем было проведено отчетно-выборное собрание цеховой парторганизации ковровой фабрики нашего Люберецкого коврового комбината.

Положение с выполнением плана на фабрике довольно ходорое. Месячные планы уверенно выполняются, полугодовой — завершен досрочно. Из месяца в месяц повышается производительность труда. Да и нарушители трудовой дисциплины — пьяницы и прогульщики — уже второй год нет. Казалось бы, чего лучше?

Но коммунисты фабрики бы-

ли далеки от благодушия. Главное внимание и в докладе секретаря партбюро, и в выступлениях было уделено состоянию идеологической работы. Сказать, что она ведется там плохо, нельзя. Но коммунисты правдиво отмечали, что постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политики-воспитательной работы» требует разывать наступательный характер пропаганды и агитации.

Там же, на собрании, партийцы предложили план улучшения идеологической работы в цехе. В частности, говорилось и о том, что надо всем пропагандистам, агитаторам, каждому коммунисту работать по воспитанию молодежи так, как пропагандист П. М. Поляков. Он и в летнее время продолжает работу, но уже в новой форме — во время выездов рабочих на экскурсии в Музей В. И. Ленина, в Ленинские Горки.

Коммунисты по-деловому подошли к решению этого вопроса: распределили обязанности и назначили ответственного за идеологическую работу в цехе — нынешнего выпускника университета марксизма-ленинизма

МК КПСС В. И. Каткова. Серьезным резервом повышения эффективности воспитательной работы коммунисты называли контроль за выполнением поручений. Было отмечено, что пока еще бывает и так: поручение дано, а спросить о его выполнении забыли. Это снижает ответственность как коммунистов, так и беспартийных активистов.

Собрание проходило активно. Выступило больше половины присутствующих. Было высказано немало ценных замечаний и предложений. Тут же начались меры по их реализации.

Вместе с тем, мне хотелось бы высказать и некоторые замечания. Так, были заслушаны на собрании отчеты трех партгрупп. Само по себе это неплохо. Но контролировать и направлять работу партгруппы надо не только на отчетно-выборных собраниях. К сожалению, эта деятельность пока велась слабо.

Большие активности цеховая парторганизация должна проявлять в работе по обучению молодежи в школах. Еще до сих пор есть рабочие, которые относятся к учебе халатно, получают неудовлетворительные оценки. В новом учебном году на эту сторону надо обратить внимание.

Думаю, что цеховая парторганизация, которую вновь возглавил А. Д. Носов — человек деятельный, принципиальный, решение этих проблем и намеченных задач окажется вполне по силам. **В. КАЛИЛЕЦ**,  
секретарь парткома.

на комсомол». Перед ребятами выступили делегат XVIII съезда ВЛКСМ Л. Румянцева, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ЛЗОСа А. Кравцов, В. Казаков и другие вожаки заводской комсомолии.

С большим интересом пионеры слушали рассказы комсомольцев о развернувшемся на предприятии движении наследников фронтовых бригад, о славных делацах инициаторов. Старые товарищи заботятся, чтобы пионеры — юная смена комсомола — росли идейно-закаленными, готовились к труду и подвигам на благо любимой Родины. В пионерлагере прошел увлекательный сбор «Держим равнение

на комсомол». Перед ребятами выступили делегат XVIII съезда ВЛКСМ Л. Румянцева, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ ЛЗОСа А. Кравцов, В. Казаков и другие вожаки заводской комсомолии.

Сбор вызвал живой отклик в сердцах пионеров. Старшие ребята из первого отряда решили: сделать ударной стройкой сооружаемое на территории лагеря здание клуба. Отряд дружно вышел на субботник. Клуб начнет действовать осенью. **Б. ШУЛЯКОВ**.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ —  
ЗАДАЧА № 1

## РАБОТА ИДЕТ ДРУЖНО

Исполком Томилинского поссовета провел большую работу по организации соревнования, направленного на увеличение количества заготовляемых кормов силами населения поселка.

В результате хорошо организованных субботников заготовлено и сдано в ГПЗ «Петровское» 28 тонн сена, 30 т зеленой массы трав, 8 т веточного корма.

В субботниках приняли участие 170 человек. Особенно активно поработали депутаты поссовета А. А. Пастухов, А. И. Завьялов, Е. Н. Гагарина, В. П. Несов, З. Г. Мальчикова, В. В. Конякина, Б. М. Журавлев и другие. Большую организаторскую работу провели председатель совета уличников В. П. Дудолов, председатели уличных комитетов Е. И. Выборнова, М. П. Савельев, многие члены уличных комитетов.

Победителем стал уличный комитет (улицы Гончарова, Луначарского, Потехина, Карагзина, Аксакова и др.), председатель уличных комитетов Е. И. Выборнова. На втором месте уличный комитет (улицы Крылова, Никитина, Горбунова, Чехова и др.), председатель П. Н. Савельев.

При подведении итогов соревнования уличников за II квартал 1979 года была поставлена задача — обеспечить безусловное выполнение задания по заготовке кормов.

**Л. КУСТОВА,**  
заместитель председателя исполнкома Томилинского поссовета.

ШЛА ВЕЧЕРНЯЯ дойка коров. Животные аппетитно жевали «зеленку». От них веяло теплом и запахами летнего луга. Доярки в белых халатах звенели ведрами, «разговаривали» со своими подопечными.

Вставай, Влюблетта, вставай! — похлопывая по спине корову, ласково обращалась Анастасия Кузьминична Глухова к своей любимице. — Ты же у меня самая послушная.

И пока та поднималась, шумно вздыхая, проворные руки доярки уже подставляли поближе ведро, окунали в теплую воду чистое полотенце. Несколько мгновений — и вымыто, а руки уже заняты другим делом — массажем. Теперь они особенно мягкие и добрые. Но вот покончено и с этим, а вымытое в металлическую «броню». И уже бьют из сосков белоснежные теплые струи.

— Не жалей молока, не жалей! Вон сколько я тебе травы положила, — приговаривала доярка. А на другом конце коровника, требуя к себе внимания, привычно мячкала Чукотка.

— Иди, иди! — успокоила корову Анастасия Кузьминична и заторопилась вдоль ряда животных. В белом халате, такая быстрая, она напомнила мне мелестру.

Было это в 1947 году. Молочнотоварная ферма совхоза им. Массовета представляла

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

### ДВИЖЕНИЕ НАСТАВНИКОВ

ФАБРИКА имени Октябрьской революции. Прядильный цех. Равномерный гул машин. Лента из «белого» золота превращается в тысячи точайших нитей. Цех готовит пряжу для выпуска штапельного полотна. О заданиях коллектива говорят многочисленные плакаты. Некоторые из них имеют прямое отношение к нашему разговору: «Прядильщицы! Добивайтесь досрочного освоения машин БД-200», «Молодому рабочему — рубеж наставника».

шалась за помощью. А учиться у Любви есть чему, потому что она гордость комсомольско-молодежной бригады 4-го комплекта. Ее портрет уже на фабричной доске Почета. И Любя стала для Светы настоящим авторитетом. Наставница в свою очередь продолжала наблюдать за подопечной. Из смены в смену, из дня в день. Видит, повеселили у нее глаза, да и движения становились увереннее. Сердцем чувствовала Любя, что выйдет из девушки хорошая прядильщица.

Терпеливо стала она прививать С. Курносовой навыки: как лучше ликвидировать обрыв, определить время съема, точнее распределить рабочее время, чтобы не делать лишних движений. И Светлана начала приближать выработку к норме. «Не выполнять ее просто невозможно, подведешь Любю и центральный коллектив», — рассуждала Курносова.

С первых месяцев наставника привила Светлане чувство ответственности за свою работу перед подругами. Через некоторое время она привыкли видеть их в более солидном возрасте. А Любя Захарова сама молода. Ее всего 22 года. Но звание наставницы неотделимо от ее небольшой трудовой биографии. Цех, в котором работает Любя, в основном молодежный. Как то так получилось, что она сразу начала жить его заботами.

Света Курносова была одной из 100 новичков, поступающих на фабрику ежегодно после окончания профтехучилища. Большим и пущающим представил прядильный передний. Учеба позади. Теперь все, чему учили преподаватели, требовалось осуществить на деле. И хотя ей уже приходилось знакомиться с ритмом цеховой работы, она все равно с тревогой смотрела на большие прядильные машины.

Вот тутто и понадобилась ей помощь опытной работницы, забота чуткого человека. Этим человеком для Светы стала Любя Захарова.

Люба хорошо понимала тревогу новичек, потому что сама недавно перешагнула этот рубеж. А первые шаги самостоятельной работы всегда полны тревоги. Вот и Светлане предстояло освоить машины БД-200, научиться понимать их. Машины эти новые, в предыдущем они внедрились в 1976 году. Любя Захарова была в числе первых, кто освоил их. Ее зоркие глаза давно научились следить за 1000 камер тех 5 машин, на которых она работала.

Света Курносова начала с четырех. Не без званий смотрела она на прорванные движения рук наставницы. У нее самой не все получается. Участвовали досадные обрывы. Но наставница работает почти рядом. Лучше спросить у нее, что предпринять. А Любя будто ждет этого.

Так они и подружились. Светлана преодолела смущение и обратилась к этому и подопечную.

**Е. КРЮКОВА,**  
студентка факультета журналистики МГУ.

Партийная организация Малаховского опытно-механического завода ведет содержательную идеологическую работу в коллективе. Находясь на переднем крае идеологической работы, лучший агитатор предприятия инженер-нормировщик Сергей Васильевич Переvezенцев темами бесед, наряду с производственными делами, ставит вопросы улучшения морального климата в коллективе.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политики-воспитательной работы» дало в этом отношении четкую программу действий.

Перед очередным выступлением С. В. Переvezенцев встретился с бригадиром слесарей механо-сборочных работ А. С. Ниловым. На снимке: А. С. Нилов (слева) и С. В. Переvezенцев.

## ЗАПЕВАЛА

### ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Я уже знал, что Анастасия Кузьминична Глухова не просто доярка, а как выразилась молодой бригадир молочного комплекса совхоза им. Массовета Евгения Левкина, талант. Причем, всеми признанный. И медаль юбилейную «За доблестный труд» имеет, и даже орденом Трудового Красного Знамени награждена. «В чем же секрет ее успехов?» — думал я, внимательно наблюдая за работой Анастасии Кузьминичны, и слушал ее рассказ.

— Бывает, закапризничает корова, как сегодня Чукотка, тут уж на ласку не скучись. Поговори, поглядь, успокой. А иначе и молока не получишь. Про людей говорят: не хлебом единym. Видать, и корове одной только кормежки мало.

Про себя скажу, — продолжала доярка. — К животным я привязываюсь не меньше, чем к людям. А иначе бы и на ферму не пошла...

Было это в 1947 году. Молочнотоварная ферма совхоза им. Массовета представляла собой единственного коровника. Без электросети, без воды, без... Много было этих «без» в то трудное послевоенное время. Воду носили ведрами. Навоз вывозили на тележках. Бывало увязает тележка — одна и не справиться. Не хватало коромысел — выходили подолы собирать скваленную и морковную ботву, оставшись в борозде клубни картофеля. Доили коров вручную. Вечерами при «котлыках».

— Сейчас рассказываю об этом молодым дояркам и сама не верю, что когда-то так было, — улыбается Анастасия Кузьминична. — А сейчас чего ж не работать!

32 года в одном совхозе, и все это время на ударном участке — производство молодняка. Накоплен богатейший опыт работы с животными. Считаясь с их повадками, доярка настойчиво приучает коров к расположению на ферме. Особенно много придется работать с первотелками. Но без кропотливой работы по разводу большого количества молока не получишь, даже если породные качества у коровы отличные.

31 июля 1979 г.

В ТЕКУЩЕМ пятилетии постулативательно осуществляются меры по усилению химизации сельскохозяйственного производства. В Основных направлениях развития народного хозяйства ССР на 1976—1980 годы предусмотрено достичь в 1980 году поставку сельскому хозяйству минеральных удобрений до 115 миллионов тонн и химических кормовых добавок — до 5 миллионов тонн. Увеличить удельный вес фосфорных, концентрированных и сложных удобрений, повысить эффективность их использования.

На пятилетку намечалось также осуществить меры по ускоренному развитию материальной базы сельскохозяйственной науки, экспериментальных и опытно-производственных хозяйств.

Все эти планы находят практическое претворение в жизнь. Участвует в решении проблем химизации сельского хозяйства и коллектива Государственного научно-исследовательского института горно-химического сырья (ГИГХСА).

Многие, наверное, слышали об Актубинском фосфоритном бассейне, который ставится на службу сельскому хозяйству. В основе его принимают участия и учёные нашего института.

Этот бассейн представляет собой хорошую сырьевую базу фосfatной промышленности. Здесь имеется несколько месторождений

# КОМПЛЕКС АММОФОСА

## УЧЕНЫЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

так называемых желваковых фосфоритов с немалыми запасами руды. Освоение фосфоритов позволит создать мощный промышленный комплекс производства минеральных удобрений — экстракционной фосфорной кислоты и аммофоса.

Такую задачу и выдвинул XXV съезд КПСС.

Благоприятные горно-технологические условия залегания пласта дают возможность организовать работу высокоеффективным открытым способом.

Еще в процессе разведки нами были детально изучены основные закономерности изменения вещественного состава руд. Следует иметь в виду, что фосфориты месторождения относятся к числу труднообогатимых. В связи с этим создание экономически целесообразной и эффективной технологии потребовало проведения комплекса теоретических и технологических исследований свойств и осо-

бенности руды. Исследования выполнялись в нашем институте в течение ряда лет. Ученые преодолели немало трудностей, от них потребовалось много усилий. Задача осложнялась тем, что опыта промышленного использования желваковых фосфоритов для производства концентрированных удобрений у нас не было. Его приходилось накапливать впервые. Но усилия не прошли бесследно. Технологический процесс был успешно выработан. Для проверки нашей технологии построена в декабре 1977 года опытная фабрика.

Оснащенная современными механизмами и аппаратами, она позволила полностью воспроизвести предложенную нами технологию обогащения фосфоритов этого месторождения и получить концентрат, который может быть успешно использован в основной химической промышленности для полу-

чения экстракционной фосфорной кислоты и аммофоса.

На опытной фабрике продолжается дальнейшее изучение и совершенствование технологического процесса. Идет подготовка кадров для промышленной фабрики, что ускорит сроки ее освоения.

Переработка концентрата первой очереди рудника на аммофос будет производиться на Актубинском заводе. Со временем использование зеленых руд для выпуска аммофоса будет давать ежегодно до 26 миллионов рублей чистой прибыли.

Чтобы еще более улучшить технико-экономические показатели, мы продолжим совершенствование технологии обогащения фосфоритов, будем искать новые, более экономичные схемы. Мы считаем актуальным создание единого комплекса по производству аммофоса.

Сегодня на стройплощадке комплекса горячая пора. Недалек тот день, когда страна получит первую тонну цепной продукции.

Л. РАТОБЫЛЬСКАЯ, профессор, доктор технических наук, заведующая лабораторией ГИГХСА.

Н. ЗАДКО, кандидат технических наук, зав. сектором, Г. КУЗНЕЦОВА, старший научный сотрудник.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### ОВОЩИ В АВГУСТЕ

Август — месяц не только уборки урожая, но и усиленного роста средних и поздних сортов картофеля, столовых корнеплодов, капусты, огурцов. Поэтому никак нельзя ослаблять уход за овощными культурами.

У среднеспелых и поздних сортов капусты в конце июля начинают завязываться кочаны. В это время их могут сильно повредить тля и гусеницы бабочек, белянки, совки, моли. Это снижает урожай и качество овощей, кочаны становятся непривлекательными для хранения. Современная обработка посадок средствами химизации избавит от этих неприятностей.

Для ускорения созревания плодов помидоров продолжают удалять появившиеся пасынки и не позднее 5—15 августа (в зависимости от погоды) прищипывают верхушки всех плодоносных побегов. Одновременно удаляют и все цветочные кисти, на которых все равно не успевают сформироваться плоды, но задержат формирование и созревание уже завязавшихся.

Август — месяц, когда помидорные растения подвергаются наибольшей опасности заболевания фитофторой. Резкие суточные колебания температуры, сопровождающиеся росой и туманом, способствуют ее быстрому распространению. Фитофтора за три—четыре дня может погубить весь урожай помидоров.

Опасна фитофтора и для карто-

фельных плантаций. Обработку пасленовых растений против фитофторы нужно вести регулярно.

Для некоторых овощных культур август — пора сплошной уборки. Очень важно своевременно убрать лук-севок при полегании и усыхании листьев. К тому же его необходимо хорошо пропуштить, отсортировать по размеру. Желтый севок можно в октябре посадить под землю.

Опытные овощеводы не ждут, когда плоды помидоров покраснеют, а убирают их в бланжевой свежести с плодоножкой, аккуратно укладывая в ящики, где они быстро дозревают. Получаются отличные по вкусу помидоры. Оставшиеся же на кустах зеленые плоды быстрее завершают созревание.

Хотелось бы дать еще один совет овощеводам, у которых участки помидоров небольшие. Если вы заметили на растениях многочисленные признаки заболевания фитофторой, срочно снимайте все сформировавшиеся зеленые плоды и закладывайте их на дозаривание, предварительно прогрев при температуре 40 градусов в течение четырех часов. Можно также опустить их в горячую воду с температурой не более 60 градусов на две минуты. Если не пропустить прогревания, то даже зеленые на вид помидоры через три—четыре дня чернеют и загнивают.

Я. ПАНТИЕЛЕВ,  
кандидат  
сельскохозяйственных наук.

СОРЕВНОВАНИЯ

Отцепив аппарат, Анастасия Кузьминична не забывает поддонить корову вручную, собрать последние, самые жирные струйки молока. На комплексе это стало обязательным правилом; все стремятся здесь поддержать утверждавшуюся славу: молоко в совхозе им. Массовета — самое жирное.

Когда наблюдалась за работой Глуховой, кажется, что руки ее не знают усталости — так легко и ловко они действуют. А ведь многое «помнит» и могли бы рассказать, будь у них дар речи. Как робко прикоснулись первый раз к теплому вымени коровы, как та, почувствовав «новеньку», вздрогнула и напротяглась. Трудно дилось это доение...

За 32 года работы через руки дойки прошли сотни коров. Она знакома с основами их физиологии. В совершенстве овладела машинным доянием. Но главное — за годы нелегкой работы склонился ее неугомонный и настойчивый характер. Он, да еще опыт и умелые, добрые руки принесли мастерству животноводства заслуженную трудовую славу.

Вот уже много лет подряд Анастасия Кузьминична обслуживает одну группу коров с Анной Егоровной Дроздовой. О том, что напарницы находят общий язык, говорят такие факты: обязательства принимают самые высокие среди дойлок, и непременно их выполняют; вот уже три — четыре года подряд лидируют в социалистическом соревновании работников большого комплекса. В прошлом году надолго от каждой коровы по 5041 килограмму молока. В наивысшем группе животных выросла до 60, пополнилась за счет первотелок. Но не побоялись А. К. Глухова и А. Е. Дроздова — дали слово и в этом году выйти в число «пятидесятичных».

На них пути встали немало трудностей, в частности, таких серьезных, как нехватка зеленых кормов. Однолетние травы из-за засухи не дали ожидаемого урожая, пришлось добавлять в кормушки загребущие многолетние. Неохотно жевали жесткую, поусуходу траву коровы, поубавили молоко...

Но вот после теплых дождей снова изумрудными стали пастбища. Подоспели однолетние травы, более поздних сроков сева. Зеленый конвойер снова заработал. Анастасия Кузьминична и Анна Егоровна тут же повысили требовательность к подопечным: есть корма — должно быть и молоко. В июле наметили получить от каждой коровы по 450 килограммов, на 30—40 кг больше месячных обязательств других дойлок. Но Глухова и Дроздова успешно берут и эту очередную высоту.

...Закончена дойка. Анастасия Кузьминична вытирает сухим полотенцем наружные кисти. Хоть основные операции на комплексе механизированы, есть к чему приложить и руки. Сейчас она садет в автобус, и он отвезет ее на Большую Конскую улицу, где в девятиэтажном доме со всеми удобствами живут дойки, операторы свинооткорма, овощеводы большого многоотраслевого хозяйства. Откроет дверь квартиры — и сразу же увидит недавний подарок союза: красный настенный ковер. Он тоже — награда. За самоотверженный труд в животноводстве.

Г. ГУТОР,  
студент факультета журналистики МГУ.

# Из Люберец — в Башкирию, на жатву

Земледельцы Башкирии даже в этот засушливый год сумели вырастить хлеб не хуже прошлогоднего. Сейчас главная задача — быстро и без потерь убрать его.

Ежедневно на помощь хлеборобам приходят работники транспорта Люберецкого района. Не изменили они этой традиции и нынче. Отправка эшелона со станции Люберец II уже началась. Всего в Альшеевский, Белебеевский и Давлекановский районы будет послано 560 автомашин.

Сводная колонна составлена на базе автотранса № 53 предприятия Люберецкого района. Их дневное участие колеблется в пределах от одной машины, например, от Москвича, до 75, выделенных Дзержинской АТК. Наибольшее количество машин, естественно, посыпает производственное объединение грузового автотранспорта — 150 МАЗов, ЗИЛ-130 с прицепами и машинами других марок, пойдет, в основном, своим ходом, с попутными народно-хозяйственными грузами.

Подобран хороший состав водителей. Среди них 8 членов КПСС и 24 комсомольца. Начальники эшелонов и колонн назначены коммунисты.

Многие водители уже неоднократно были на уборке хлеба, в том числе и в башкирских странах. Например, от Мосхитхима, до 75, выделенных Дзержинской АТК. Наибольшее количество машин, естественно, посыпает производственное объединение грузового автотранспорта — 150 МАЗов, ЗИЛ-130 с прицепами и машинами других марок, пойдет, в основном, своим ходом, с попутными народно-хозяйственными грузами.

Подобран хороший состав водителей. Среди них 8 членов КПСС и 24 комсомольца. Начальники эшелонов и колонн назначены коммунисты.

Многие водители уже неоднократно были на уборке хлеба, в том числе и в башкирских странах. Например, от Мосхитхима, до 75, выделенных Дзержинской АТК. Наибольшее количество машин, естественно, посыпает производственное объединение грузового автотранспорта — 150 МАЗов, ЗИЛ-130 с прицепами и машинами других марок, пойдет, в основном, своим ходом, с попутными народно-хозяйственными грузами.

Водители из поселка Дзержинского, уезжающие на хлебобуровку, создали комсомольско-молодежный отряд. Возглавил его коммунист В. Г. Плетнев. Помог ему будет А. А. Крючекин. Оба — неоднократные участники жатвы. А вот Александр Гришин, Георгий Поваров и Василий Ракитин, водители третьего класса, будут убирать урожай впервые, но едут ходом.

Коллектив Люберецкой сводной автоколонны намерен принять самое активное участие в выполнении решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Мы будем достойноести ударную трудовую вахту честь пятой пятилетки, посвященную максимальному использованию резервов производства на каждом рабочем месте. В прошлом году люберецкие водители внесли немало ценных предложений по высокоеффективному использованию транспорта на перевозке урожая, что в условиях острой его нехватки помогло «расширить узкие места». Думается, в этом году творческая мысль даст новые плоды.

В. ТЕТЕРИН,  
комиссар сводной колонны.

## ПРИМЕНЯЙТЕ У СЕБЯ ОТРЕЗНОЙ СТАНОК

Всесоюзный научно-исследовательский институт межотраслевой информации рекомендует для внедрения **ОТРЕЗНОЙ СТАНОК С ПОВОРОТНЫМ СТОЛОМ**. Станок этот предназначен для резки заготовок из цветных и черных металлов различного профиля (труба, уголок, швеллер, квадрат и др.). Рекомендуется для применения в приборостроении в машиностроении.

Станок состоит из тумбы, корpusа, поворотного стола, маятниковой подставки для привода отрезного круга, местного отсоса и электрооборудования.

Особенностью конструкции является совмещение процессов отрезки заготовок на различной заданной длине и обработки ее торцов под любым углом.

Годовой экономический эффект от внедрения составляет 4 тыс. рублей.

Запросы на техдокументацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберец, ул. Альшеевская, 26. ГОСИНТИ.

Огромными богатствами обладают советские дети. Для них — клубы, Дворцы пионеров, театры, библиотеки, стадионы, станции юных техников, парки, туристические базы, клубы, художественные, хореографические и музыкальные школы. Велики в нашей стране возможности для развития талантов и способностей детей.

В дни каникул многие ребята часто бывают в городском парке культуры и отдыха. Для них установлены и работают интересные аттракционы. Нравится детям и площадка для игр. Ее украшают сказочные персонажи.

**На СНИМКЕ:** хорошо в городском парке культуры.

Фото О. ГРИЦЕВА.



## ОБЗОР ПОЭТИЧЕСКОЙ ПОЧТЫ

Нередко в редакцию приходят со своими стихами авторы, а большинство стихотворений приносит почта — читай, сопререживай вместе с автором.

В стране поэзии живут люди всех возрастов и профессий. Кое-кто погостит в ней и покидает, иные влюбляются в нее до седин.

Если бы можно было одновременно включить музыку вот этих стихотворений, веером белых листов лежащих на столе, и вслушаться в лейтмотив, то увиделась бы бескрайняя даль родной земли, услышалась бы грохот новостроек, песни станков и машин, шелест берез, повеяло бы запахами луговых трав.

О своем родном городе Лыткарине пишет знакомый нашим читателям по прежним публикациям стихов Борис Вероятъ

Мой город стекловаров  
С галактикой на «ты»...  
И держик Икара  
Близки ему мечты.

Он шел для новостроек  
Свой железобетон  
Он сам обьяхъя строек,  
В улыбках детских он.

Л. А. Загорелова долгое время работала воспитательницей в общеизгитии девчачьи фабрики им. Октябрьской революции. Девушкам-мастерицам посыпали она свою

стихи.  
...И добрых дел у них немало,  
В цеху ткачих впереди.  
Горят победно вымпел алый  
И сердце жаркое в груди,  
А вот как выразил свои чувства инженер Петр Розенблат:

Люблю подсматривать рассвет

Над миром чутко спящим:  
Затеплился багряный свет

И в этой гулкой тишине,  
Бездонной и огромной,

Чуть слышен деловитый гул,

— То гул аэрродрома...

Во многих стихах воспевается

священная память Великой Отечественной войны. В своем

хвостении «Победа» люберчанин Б. А. Макаров рисует картину:

«Когда после долгих жестоких сражений,

И слезы и пот утирая с лица,  
В Берлине, взойдя на рейхстага

ступени,

Боеп. ликовал, обнимая боница...

Этой же теме посвящены стихи

А. Гриншпона, И. Киба, А. Да-нилова.

О красах родной природы пишет школьник Р. Свиридов:

Вижу бархатную зелень,

Вижу сена свежий стог,

А в лесу под тихой сенью

Шмелъ колдует под кустом...

Читаешь одно за другим стихотворения, порой невольно, но

написанные от души, и вспоминаются строки Владимира Маяковского:

«...сидят папаши —

каждый хитр.

Землю попашут,

попищут стихи...»

Г. ВИКИН.

## ИТОГИ МЕСЯЧНИКА БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДЕ

В соответствии с решением исполнительного комитета Люберецкого горсовета с 15 июня по 15 июля 1979 г. в нашем районе проводился месячник безопасности на воде.

Членами общественной комиссии Люберецкого горсовета по безопасности на воде — главе с первым заместителем председателя исполкома Н. Г. Ивановым совместно с городским штабом ДНД, советом ОСВОД, городским комитетом по физкультуре и спорту и городской организацией общества Красного Креста проведен 3 рейда на водоемы района.

Во время месячника проводились доклады и беседы по основной тематике. При активном участии коллективов физкультуры предприятий обучались плаванию взрослые и дети. В первичных организациях ОСВОД подготовлены дружинники по безопасности на воде, инструкторы по плаванию и спасанию утопающих, подводные пловцы-спасатели и судоводители-любители.

Лучше других была организована эта работа в коллективах заводов имени Ухтомского, Лыткаринского оптического стекла, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, института стройматериалов. Число членов ОСВОД возросло более чем на 1500 человек.

На Малаховском озере были проведены районные соревнования по спасательному многоборью среди первичных организаций ОСВОД. Первое место заняла команда завода имени Ухтомского, второе — представители г. Люберецкого.

В ходе месячника работниками спасательной службы, дружинниками-осводителями предупреждено более 100 несчастных случаев на воде, в 35 случаях терпевшим бедствие на водоемах была оказана современная помощь. Однако были выявлены и существенные недостатки в охране жизни людей на воде. Слабо организовано взаимодействие между

основными организациями, участвующими в этой работе: добровольными народными дружинами, осводителями, комитетом по физкультуре и спорту, районной организацией общества Красного Креста.

Не везде была налажена четкая работа ведомственных и общественных спасательных постов, а на водоеме в Котельниках ведомственный спасательный пост до сих пор не выставлен. Об этом не проявил должной заботы исполнком Котельниковского поселка.

Имеют место и другие недостатки этой нужной работе.

Следует постоянно совершенствовать деятельность общественных организаций, ответственных за охрану жизни людей на водоемах района.

А. ЖЕЛТОВ,  
председатель Люберецкого горсовета ОСВОД.

## К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ОТОПИТЕЛЬНЫМИ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ

Люберецкий трест газового хозяйства напоминает, что все граждане, имеющие газовые отопительные приборы, обязаны ежегодно через добровольное пожарное общество (г. Люберец, ул. Волковская, 63, тел. 553-17-10) проверять дымоходы с представлением актов в эксплуатационные службы.

В случае отсутствия актов газовые приборы будут отключаться без предупреждения.

## ДЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 31 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.10 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР.  
9.05 Мульфильмы.  
9.35 Фильм-дrama. «Расмус-бродяга». 2-я серия.  
10.50 Концерт-концерт. Три оркестра — Новости.  
14.30 Новости.  
14.50 Кинопрограмма.  
16.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.  
17.00 Русская речь.  
17.30 Концерт.  
18.00 Сюжеты настоящие.  
18.30 Сюжеты о детях.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Хельсинки: четыре года спустя.  
19.40 Концерт.  
21.00 Время.  
21.35 На VII летней Спартакиаде народов СССР.

21.40 «Перед экзаменом». Фильм.

СРЕДА, 1 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

8.40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР.

9.05 Концертный зал телестудии «Фронт».

9.30 Фильм-дrama. «Алешкина охота».

10.50 Клуб кинопутешествий.

По окончании — Новости.

14.30 Новости.

14.50 Кинопрограмма.

16.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.

17.00 Отважные горячие.

17.30 Документальный фильм.

18.25 Мульфильм.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.

## РЕКЛАМА • Объявления

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ФИЛИАЛ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГПТУ-10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

В пос. КРАСКОВО ПРИ БАЗОВОМ ПРЕДПРИЯТИИ

ШВЕЙНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СПЕЦОДЕЖДА»

объявляет прием учащихся на 1979—1980 учебный год для обучения по специальностям:

швея-мотористка,

слесарь по ремонту промышленного оборудования, электромонтер по обслуживанию электроустановок со сроком обучения 1 год.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 16—18 лет с образованием 8—10 классов. Нуждающимся предоставляются общежитие и прописка.

Учащимся со средним образованием в период обучения выплачивается стипендия в размере 60 рублей.

Учащиеся с 8-летним образованием находятся на полном государственном обеспечении. В период обучения получают обмундирование, двухразовое питание. Учащиеся получают денежное вознаграждение за выполненную работу в процессе обучения.

Прием заявлений производится ежедневно с 9 до 17 час., кроме воскресенья, по адресам: г. Люберец, Октябрьский пр., 136 или пос. Красково, ул. 2-я Заводская, 15, отдел кадров.

По окончании училища учащиеся получают attestat о присвоенной квалификации.

При поступлении необходимы документы: свидетельство об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка (форма 286), справка с места жительства, 4 фотокарточки 3x4.

Дирекция объединения «Спецодежда».

1-3

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В промышленность: токаря, слесаря, фрезеровщика, штамповщика, стерженщиком, литецким, штамповщиком, автомашинистом.

В строительство: каменщиком, маляром, штукатуром, плиточником, плотником, бетонщиком.

В торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание: продавцов, кассиров, контролеров, поваров, портных, приемщиц, разнорабочих.

ИТР и служащих на предприятиях всех отраслей: конструкторов, технологов, механиков, мастеров, начальников цехов, кассиров, бухгалтеров, экономистов, товароведов.

Союзному тресту «Оргсельхимтаж» на постоянную работу требуются специалисты: инженеры-электрики, инженеры-механики, инженеры-экономисты.

Люберецким электросети требуется: электромонтеры и ученики электромонтеров, шоферы (можно по совместительству), завхоз, старший товаровед, контролер-обходчики.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберец, Красноармейская, 6. Бюро по труду и производству.

1-3

### К СВЕДЕНИЮ ДОМОВЛАДЕЛЬЦЕВ

Люберецкий хозрасчетный ремонтно-строительный участок спец. РСУ противопожарных работ МОС ВДПО доводит до сведения владельцев индивидуальных домов, что оплата за проверку и очистку дымоходов производится только почтовым переводом индивидуально или через уличные комитеты на расчетный счет № 60913 в Люберецком отделении Госбанка.

Согласно прескрупу цен, утвержденному Мособлсполкомом 23. 72 г., стоимость первичной проверки дымохода — 2 руб. 80 коп., повторной проверки — 60 коп. за каждый газовый прибор (кроме плиты).

Обслуживание индивидуального сектора производится по пятницам с 9 до 17 часов. Заявки принимаются по телефону 553-17-10.

При отсутствии оплаты и заявки до 1 ноября 1979 года от домовладельцев, у которых срок акта истек, нам будут предоставлены акты в Трест газового хозяйства о непригодности дымоходов к эксплуатации.

Люберецкий хозрасчетный ремонтно-строительный участок

1-5

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.  
21.35 На VII летней Спартакиаде народов СССР.  
22.00 Сегодня в мире.  
22.15 На VII летней Спартакиаде народов СССР.  
СРЕДА, 1 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.40 Дневник VII летней Спартакиады народов СССР.

9.05 Концертный зал телестудии «Фронт».

9.30 Фильм-дrama. «Алешкина охота».

10.50 Клуб кинопутешествий.

По окончании — Новости.

14.30 Новости.

14.50 Кинопрограмма.

16.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.

17.00 Отважные горячие.

17.30 Документальный фильм.

18.25 Мульфильм.

18.45 Сегодня в мире.

19.00 На VII летней Спартакиаде народов СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Концерт.

20.15 Сегодня в мире, мальчики!».

20.30 Песни московские.

21.00 Документальный фильм.

21.30 Справочное бюро.

21.45 «Месяц длинных дней». Телевизионный спектакль. 3-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Сельский час.

20.00 «Спокойной ночи, мальчики!».

20.15 Музыкальный час.

20.45 В. Маяковский. Страницы творчества.

21.40 «Альба Регия». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

Отдел писем в общественную приемную — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; корр. отдела партийной жизни — 553-14-72; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Зак. 3993 Л-2012 Объем 1 п. л. Тираж 21050